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Příloha č. 3  
Věcné vyhodnocení projektu 

Číslo rozhodnutí MŠMT  č.j. 8736/2009 - 22 

Poskytovatel dotace Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Název programu Rozvojový program Podpora environmentálního vzdělávání výchovy a osvěty ve školách 
v roce 2009 

Název projektu TŘI SCHODY K UDRŽITELNÉMU ŽIVOTU aneb „učíme se od ostatních“, „učíme se 
sami“ a „učíme se učením ostatních“ 

Název právnické 
osoby 

Základní škola Vrané nad Vltavou, okres Praha-západ 

IZO školy 000 241 831 
 
 

Projekt Tři schody k udržitelnému životu aneb „učíme se od ostatních“, „učíme se sami“ a „učíme se 
učením ostatních“ byl realizován v roce 2009 v plném rozsahu. 

I díky realizaci projektu obhájila škola v listopadu 2009 svůj mezinárodní titul Ekoškola. Jsme též 
přesvědčeni , že díky realizaci projektu došlo k rozvoji environmentálních znalostí žáků i zaměstnanců 
školy i k posunu v postojích i řady z nich. 

V 1.úrovni („učíme se od ostatních“) byla doplněna školní environmentální knihovna publikacemi pro 
1. i 2.stupeň, všechny třídy absolvovaly minimálně jeden výukový program v některém zařízení, které 
tyto programy nabízí (SEV Toulcův dvůr, CEV Zvoneček, společnost Merlin – Ochrana dravců a sov, 
Muzeum Českého krasu v Berouně, …). Učitelé absolvovaly 2 vzdělávací programy dle plánu 
(lektorovaly je Mgr.Jana Modrá a RNDr.Dáša Zouharová). Školní plán EVVO na školní rok 2008/09 byl 
vyhodnocen, na školní rok 2009/10 byl aktualizován s využitím závěrů zpracované SWOT analýzy 
EVVO stavu EV. 

Ve 2. úrovni („učíme se sami“) byly v rámci jednotlivých předmětů (hlavně přírodopis, globální výchova, 
výtvarná výchova a pracovní činnosti) vytvořeny výukové pomůcky (hry, demonstrační prvky, …). 
Koordinační tým projektu Ekoškola vyhlásil pro žáky školy tyto soutěže: O nejhezčí vlastnoručně 
vyzdobené tričko, Jídlo z jarních rostlin, Fotosoutěž na téma Příroda v ČR a Makrosvět, Sběr kaštanů 
a žaludů, Výroba vánoční svíčky, Nejzajímavější slogan podporující zdravou snídani a soutěž 
O nejzajímavější funkční ptačí krmítko. Dohromady se do soutěží zapojilo přes 240 účastníků. V rámci 
projektu jsme dále vytvořili  a výraznou většinou z nich i v praxi ověřili 60 pracovních listů (pro 
1.i 2.stupeň) a 4 výukové programy (Ekostopa, Invazivní druhy organismů, Ochrana přírody v ČR 
a Globální problémy a trvale udržitelný rozvoj). Tyto dokumenty byly zpřístupněny veřejnosti na webové 
stránce http://evvo-tri-schody.ic.cz a dále nabídnuty serveru http://www.rvp.cz. Dále byly pořízeny 
pomůcky a potřeby využité ke zkvalitnění vnitřního prostředí a školní zahrady, která byla rekonstruována 
v předchozím projektu. Byly vytvořeny nové interaktivní prvky, doplněno biotopové jezírko, oseto 
„zapomenuté políčko“, zahrada je přátelštější k živým tvorům, což se pozitivně projevuje na výrazném 
bodovém posunu v rámci projektu Živá zahrada. Žáci vytvořili úložiště pro jízdní kola, využili při tom 
přírodních materiálů. Postupně je vylepšováno i vnitřní prostředí školy, kde jsou v hojné míře využívány 
prvky vytvořené dětmi. Škola uhradila poplatky, které jí umožnily zapojit se do mezinárodních projektů 
GLOBE a EKOŠKOLA i ve školním roce 2009/10.  
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Ve 3.úrovni („učíme se tím, že učíme ostatní“) byly uspořádány 2 happeningy – první z nich ke 
Světovému dni životního prostředí a druhý z nich na oslavu Světového dne zvířat. Účast veřejnosti byla 
hojná, na každé z těchto akcí bylo přítomno přes 150 návštěvníků. Škola dále uspořádala 2 fotovýstavy – 
první se konala v červnu na téma Naše obec v proměnách času a Vrané jako ho možná neznáte, druhá 
v prosinci na téma Příroda v ČR a Makrosvět. 2.výstava byla realizována ve spolupráci s CEV Zvoneček 
a za finanční podpory Nadace Vodafon. V souhrnu se je prohlédlo přes 600 návštěvníků. Na výstavě se 
svými pracemi, pomocí při ínstalaci i průvodcovskou službou podíleli žáci školy. Škola vytvořila 
2 vzdělávací brožury Strom a Vycházky do okolí pro místní potřebu. Ve spolupráci s CEV Zvoneček byly 
veřejně vysazeny v obcích Vrané nad Vltavou a Zvole 3 stromy na počest Světového dne míru. Vlastní 
sázení realizovali žáci 9.tříd ve spolupráci s prvními třídami. Přítomní pracovníci CEV Zvoneček 
garantovali i správný metodický postup a rady přítomné veřejnosti. 

Informace o environmentálních aktivitách školy a o aktivitách vztahujících se k projektu je možno nalézt 
na těchto webových stránkách: 

http://aktuality.okamzite.eu 

http://ekoskola-vrane.wz.cz 

http://evvo-tri-schody.ic.cz 

http://www.zsvrane.cz 
 

Podrobné informace o environmentálních aktivitách školy i o realizaci projektu Tři schody 
k udržitelnému životu byly otištěny v časopise Bedrník. 

 
Finanční prostředky dotace i finanční prostředky použité v rámci spoluúčasti školy byly 
investovány v souladu s projektem. 
 

Přehled o čerpání dotace v roce 2009 (v Kč) dotace skutečné čerpání 

Neinvestiční výdaje celkem: 150 000 150 000 

z toho:-  platy 0 0 

       - ostatní osobní náklady (OON) 80 240 80 240 

- odvody (zdravotní a sociální poj.) 0 0 

             - FKSP 0 0 

       - ostatní běžné výdaje celkem (ONIV) 69 760 69 760 

Datum: 19.1.2010 

Jméno a podpis ředitelky/ředitele 

Školy otisk razítka školy 

 

 

 


